



QQ视频上,法官调解离婚案

男方外地打工请不了假,我市中级法院首次尝试,最终让破镜重圆

□本报记者 王勇 通讯员 赵晖 白丞博

一对小夫妻因离婚纠纷起诉到南阳中级法院,可是因丈夫远在广东东莞打工,请不了假开不了庭,这可怎么办?南阳市中级法院民三庭的法官趁着昨天周日休息的机会,首次利用QQ视频的方式对这起案件进行询问调解,并邀请当事人父亲、律师等当庭对双方感情进行修复,促成了双方和好结案。

原因:周末远程视频开庭只为方便当事人

“谢谢法院考虑这么周全,这可帮我们解决了大麻烦啦!”庭审开始前,小张向法官不停地道谢。

小张与丈夫小徐是一对年轻的夫妻,去年底因为点小矛盾,小张一气之下到法院起诉要求离婚,赌气的小徐一审中也同意了离婚。判决双方离婚的一审文书下发后,夫妻俩都傻了眼。小张以一审判决自己返还2万元彩礼不当,向南阳

中院提起上诉。

二审承办法官接手案件后,觉得双方仍有感情基础,便通过电话的方式对双方进行调解。经过前后十余个回合的调解,双方均同意和好。

接下来的问题又来了。小徐在广东东莞打工,每周只有周末休息一天,并且因为公司业务正处旺季,不允许员工请假,如果请假就面临着被辞退。而二审的调解

工作又需要双方当事人必须到庭。

合议庭经研究后,决定对该案采取远程视频的方式进行调解,并把开庭时间定在了小徐休息的星期天。

“一边是不愿放弃的工作,一边是不愿放手的婚姻,法官放弃休息时间给我们的案子特事特办,让我两边都得到了,你们就是我们夫妻俩的大恩人。”远程视频中,小徐感慨着说。

现场:开庭一个小时小夫妻破镜重圆

“请确认视频中的男女二人您是否认识?他们分别是谁?”当天上午,在南阳市中级法院信息集控中心的庭审现场,法官向小徐的父亲问道。

远程视频开庭虽然可以极大地方便当事人诉讼,特别是可以解决行动不便、路途较远等情况下当事人无法到庭的问题。但它也存在一个弊端就是当事人身份有可能得不到准确核实。为了解决这一问题,南阳中级法院除了在庭审中要求双方当事人向法庭展示身份证

外,还特意邀请了小徐的父亲到庭,对双方当事人的身份进行确认。

在询问中,法官征求了双方当事人对婚姻的意见。当得到双方明确的和好意愿时,又当庭对双方进行了调解。经过一个小时开庭,小徐和小张均表示,离婚只是一时冲动,愿意和好并请求法庭予以确认。

“年轻人过日子难免有个磕磕碰碰,之前我也劝过多次,但都没有说到他们心里,通过法官的调解,不仅救了他俩的

婚姻,也救了我们这个家。”庭审结束后,为让这对“小夫妻”消除之前的隔阂,合议庭刻意安排小徐的父亲、小张的代理律师和案件承办法官分别和双方进行沟通,当庭对他们的感情进行修复。小徐的父亲第一个拿起话筒这样说到。

“在线联络当事人,调解离婚案,既减轻了当事人的诉累,又节约了司法成本,提高了案件调解效率。”庭审结束后,南阳中院民三庭庭长卢国伟在接受采访时说。④5

安全大课堂 走进幼儿园



6月16日,市公安局高新派出所魏营社区民警深入辖区幼儿园,采用现场问答等互动形式,向小朋友讲解各种安全知识,增强了小朋友的安全意识。④1

本报记者 李金玺 通讯员 赵丽丽 王燕 摄

男孩头被卡 一分钟获救



6月16日晚,南阳理工学院东校区体育馆北侧一男孩头被卡在围栏的缝隙间无法拔出。南阳市长江路消防中队赶到后,利用电动扩张器对围栏进行扩张,不到一分钟,男孩就被成功救出。④5

本报记者 王勇 通讯员 方建峰 摄

检察民行宣传周启动

6月15日,市检察院联合宛城、卧龙检察院,在市中心广场开展了以“公益诉讼是我们共同的责任、规范执法是我们共同的追求”为主题的全市检察机关民事行政检察宣传周活动。

本报记者 王勇 通讯员 汪宇堂 王远 摄



哑老太一直“黑户”

民警帮扶补录户口

本报讯(记者李金玺 通讯员左文峰)昨日,在唐河县桐河乡生活多年的流浪哑老太穿着整洁的衣服来到户籍室补录户口。尽管其不会说话,但是感激之情溢于言表。

5月初,桐河乡李司庄村负责人来到派出所,向社区民警王亚钦咨询补录户口事宜。

原来,该村村民赵某于1987年收留一名流浪的哑巴妇女。2014年,赵某因病去世后,老太独自一人生活。

由于老太已经65岁,无劳动能力,基本无经济来源,且其一直没有户口,不能申领相关补贴,导致生活极度贫困。

王亚钦得知后,第一时间

对进行走访调查,并尽力地找该老太的娘家。

由于年代久远,且经过多方打听也未能找到老太的亲人,王亚钦立即着手完善相关证据材料,并汇报至户政部门特事特办。最终,老人的户口终于补录完成,不再是“黑户”。④1

怎么又是他?

三次无证酒驾被查

本报讯(记者郑磊)第一次无证饮酒是在去年的4月份被查处,第二次是在去年的年底。6月13日晚,卧龙区的李某第三次饮酒驾车,再次被当晚盘查的交管人员查获。目前,他因为无证饮酒驾车,第三次被行政拘留。

去年的4月份,在交管支队4大队组织的一次夜查行动中,卧龙区的李某,因为饮酒驾车被查。经交警上网查询后,发现李某不仅饮酒驾车,而且还未取得机动车

驾驶证,被查的当天,交管部门第一次对李某做出了行政拘留7日的处罚。去年年底的一天晚上,李某再次饮酒后驾车上路,行驶至市区独山大道中段时,被交管人员第二次查出无证饮酒驾车,第二次被行政拘留。6月13日晚,李某饮酒后,借好友的车外出办事,途经市区工业路时,第三次被执勤的交警盘查出无证饮酒驾车。被查处时,李某连连摇头,自己对交警说,这次他又面临着第三次行政拘留的处罚。④5